

王安順：執政多面手 未來五年 北京新期待



北京市第十四屆人代會第一次會議選出王安順為北京市市長。



入冬後，王安順到北京熱電公司視察，要求冬季高峰供熱安全可靠。

王安順簡歷

1957年生於河南省，經濟學碩士。現任十一屆全國人大代表，北京市市長。
曾任華北石油地質局副局長，石油海洋地質局副局長兼東北石油地質局局長；國土資源部人事教育司司長；1999年至2001年任甘肅省委常委、組織部部長；2001年調任上海，出任上海市委常委、組織部部長，後於2003年升任上海市委副書記，繼續分管組織工作；2007年3月任北京市委副書記、政法委書記，後選任教工委書記、市政協主席、市政協黨組書記、市委政法委書記、市委黨校校長、北京行政學院院長，北京市代市長。

■香港文匯報記者 秦占國、王曉雪、李茜婷 北京報道

「此時此刻，我更加感到使命光榮，責任重大，任務艱巨。」王安順曾在被任命為代市長後動情地說，他更把維護好、實現好、發展好人民群眾根本利益，作為想問題、作決策、辦事情的出發點和落腳點，而觀察王安順執政北京後的言行也印證了這一點。

災難之中見關懷

當震驚全國的「7·21」暴雨來襲，王安順連續幾日奔走在災情最嚴重的房山、積水嚴重的復興門橋等地，在暴雨磅礴中親身指揮指導搶險救災工作，他在雨中奔走的身影至今仍讓北京市民深為感動。

龍年歲末，一場強降雪降臨首都，大雪翌日早6時，王安順即召開應對強降雪天氣緊急視頻會議，加強氣象會商、啟動掃雪鏟冰、疏散滯留旅客、保障居民用電、疏導高速公路滯留車輛，一項項應對之策及時有效。王安順將此次強降雪看做繼「7·21」特大自然災害後，對北京市應急系統的又一次重大考驗，在此期間他反覆強調的是，一定要確保人民群眾生活井然有序。

而北京霧霾未散，王安順又立刻召開會議，研究2013年清潔空氣行動計劃等事項，並通過《北京市2013年清潔空氣行動計劃》，以首善標準，加大空氣污染治理力度。他並強調，首都空氣質量關乎市民

身體健康和宜居城市建設，要加快出相關法規條例，以形成維護環境的良好氛圍。

善謀大局抓大事

正如北京市委書記郭金龍在談及王安順時所言，王安順經過多崗位鍛煉，領導經驗豐富，先後在甘肅省委、上海市委擔任領導職務，善於謀大局，抓大事，有較強的統籌協調和處理複雜問題能力，推進工作落實力度大。

其中，在王安順兼任政法委書記以來，深化推進首都政法工作，為完成北京奧運會、建國60周年大慶等重大活動的安全保衛任務做了大量工作。

協調創新能力強

郭金龍曾中肯地評價王安順，工作思路清晰，組織協調和創新能力強，注重發揮主管和分管工作的牽頭組織統籌協調，督促檢查工作。

兼任市委教育工委书记期間，從解決群眾關心的突出問題入手，研究提出首都教育發展的總體思路和戰略目標，並積極推動落實，取得較好的成效。

今年任務重民生

邁進2013年的門檻，北京市面臨的機遇和挑戰重重。歲末年初之時，王安順對新的一年首都經濟社會發展重點任務已作出明確部署，即堅持擴大內需、加快轉變經濟發展方式、促進城鄉區域協調發展、提高生態文明水平、堅持民生優先及改革開放。

這其中不乏民生誓言，也不難看出新領導集體的決心與信心。對於2013年的形勢，王安順心中也自有一盤棋，他清楚地看到包括加快保障房的配租配售、實行72小時過境免簽政策等在內的有利因素，也更堅持民生至上、對外開放不止步。

石油勘探基層走出的政壇精英

從履歷來看，在出任國土資源部人事教育司司長前，王安順一直工作在石油勘探的基層崗位，物探大隊的工作常年在野外，工作環境惡劣，每當北京市政協委員談起這位政協主席時，無不提到他的這段基層工作經歷，「基層走出來的幹部，實踐經驗豐富，敢想敢幹。」

告別石油勘探進入地礦部人事司後，王安順的職業生涯就開始與人事、黨委組織部門聯繫在一起，從國土資源部人事教育司司長到甘肅省委組織部部長，再到上海市委組織部部長，人事組織工作一幹就是十餘年。2007年3月，王安順調任北京，出任北京市委副書記、政法委書記，這也是他首次主管政法戰線工作。

「低調務實沒官架子」

2011年1月，王安順高票當選北京市委政協主席，這位54歲的主席謙遜地說，他將從政協開始新的起步，認真學習，努力工



王安順看望紡織公司離休幹部。

作，履行應有的職責。而在政協委員報到當日，6部電梯齊「塞車」，王安順在門口一次次往後退，悄聲和工作人員說：「先讓大家上，先讓大家上。」他則不聲不響地退到角落裡，這一等就是20分鐘，王安順謙遜而低調的行事作風可見一斑。

而在聽到有委員反映「我已經是第四年

關注這個問題」時，王安順記在了心裡，他特意在會議結束後握住這位委員的手，親切地說，「會上的時間畢竟有限，今後有了問題，隨時歡迎單獨找我交流。」

一場討論會，讓委員和政府工作人員看到的是他親民、認真、務實、敢擔當的工作態度。

就職北京市委政協主席6天後，王安順收穫的最多評價是「他和善，沒有官架子」，「他低調務實，又在這麼多崗位上工作過，我們都挺期待的。」2年後，王安順就任北京市新市長，他一貫之低調務實以及親民作風必將給北京市帶來一股清新之風。



王安順關心幼兒園安全防護工作。

臨危受命 上任即臨大考

去年在北京剛剛經歷過「7·21」暴雨洗禮後的特殊時機，現年55歲的王安順「臨危受命」，於7月25日履新北京市副市長、代市長。甫一執掌京畿重地行政大權，即面臨如斯大考，王安順此項任命一度被外界解讀為「天將降大任」。

事實上，在災害發生後，當時尚未獲代市長身份的王安順已提前進入了工作狀態。暴雨當日以及隨後的幾天裡，他奔走在災情最嚴重的房山、積水嚴重的復興門橋、會城門橋等地，在暴雨磅礴中親自指揮指導搶險救災工作，他以「救火者」的形象奔赴在災區一線。

對於工作了五年多時間的北京，王安順充滿了感情，他在就任代市長後的講

話中說道，北京作為首都，深感地位重要，他為此感到使命光榮，責任重大，任務艱巨。儘管王安順身兼數職，但觀察他的活動報道集不難發現，他的身影經常出現在基層老百姓中，其對民生問題的重視可見一斑。

重民生贏讚譽

在「7·21」暴雨後的房山救災現場，王安順與郭金龍一起，向災害所有遇難者致哀，要求反思教訓，不讓悲劇再次發生；10月，在關係着民眾切身利益的軌道交通6號線、8號線南段、9號線北段、10號線二期等四條線路開始空載試運時，王安順第一時間來到地鐵施工現場，並坐上試運列車擔當民眾出行安

全的「前鋒」。他關注醫患關係，建議加強醫患關係法制建設；他也關心地下工程排水規劃，叮囑施工單位注意安全和質量，汲取「7·21」教訓……

而在2012年3月，時任北京市委副書記、市政協主席的王安順在談及執法時不懼敏感問題，就民眾關切的公正執法話題堅決表態，他強調的是敢於擔當、敢於負責、公正執法。在面臨社會輿論以及方方面面的壓力時，王安順的態度是，還是要公正執法，不為社會輿論和環境所左右，以法律為準繩，以事實為根據，來處理好社會輿論和公正執法兩者的關係。

對這位從西北轉戰國際大都市上海，並於6年後進軍北京的北京市市長，郭金龍曾有過這樣的評價：經過多崗位鍛煉，領導經驗豐富，善於謀大事、抓大事，工作思路清晰，事業心、責任感強，組織協調能力強，作風務實，善於調動班子成員的積極性，為人正派，待人謙和，團結同志，要求自己嚴格。

歷經地礦部門、石油系統、西部貧困地區、經濟重鎮和首都等多重執政經驗，王安順不僅是典型的「多面手」，更兼郭金龍「善於謀大事、抓大事」的評價，再加上其「青壯年」的年齡優勢，讓人對新一屆政府班子以及北京未來的發展充滿想像和期待。

與港澳淵源深 盼拓展合作



王安順與港澳政協委員。

王安順與港澳有着深厚的淵源，在任職北京市政協主席的2年時間裡，王安順高度關注港澳事務，很多事情都親力親為。十八大前夕，第16屆京港洽談會在香港舉行，時任北京市代市長的王安順率隊親赴香港，在會見香港特別行政區行政長官梁振英時，王安順對京港兩地近年來的合作給予高度評價。

有目共睹的是，京港兩地的溝通交流正不斷加深，合作領域亦不斷拓展，香港不僅已成為北京最重要的貿易夥伴之一，同樣也是北京企業境外投資的首選地之一。在出席京港洽談會期間，王安順還不忘向香港各界推介即將於今年5月召開的第二屆京交會，他誠懇地說，「我們誠摯邀請香

港特區政府、工商企業界人士屆時參加第二屆京交會，共創京港兩地合作發展的輝煌篇章。」

曾執掌北京市政協的王安順對港澳有着深厚的情結，不僅多次親赴香港、澳門看望市政協港澳地區委員和港澳台僑工作顧問，更願意認真聽取港澳委員們的建言獻策，他曾多次誠懇地說，港澳地區的市政協委員、港澳台僑工作顧問是市政協工作的一支重要力量，希望大家把港澳地區和發達國家先進的理念、經驗帶給北京。

而對於未來京港兩地的合作，王安順信心十足，他期待的是，未來的京港合作絕不僅限於簡單的製造業，而是在醫療、文化、城市建設等提升民眾生活水平的領域都能密切合作。



王安順慰問首都消防官兵。